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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΕΚΚΕ

Τις προηγούμενες ημέρες το ΕΚΚΕ δέχθηκε κριτική από δημοσιεύματα στον
Τύπο  και  τα  μέσα  κοινωνικής  δικτύωσης,  καθώς  και  επιστημονικά
σωματεία, σχετικά με την προσφορά εθελοντικού έργου στο Κέντρο. Καθώς
πρόκειται για θέμα εργασιακών σχέσεων, ο Σύλλογος Προσωπικού του ΕΚΚΕ
αισθάνεται υποχρεωμένος να πάρει δημόσια θέση. 
Κατανοούμε  την  κριτική  που  ασκήθηκε  από  συναδέλφους  κοινωνικούς
επιστήμονες και δημοσιογράφους. Σε μια περίοδο εργασιακής επισφάλειας
και  ανεργίας  που  πλήττει  ιδιαίτερα  τους  νεότερους  και  τις  νεότερες
συναδέλφους στον χώρο της έρευνας και της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, η
πλατφόρμα εγγραφής στην ιστοσελίδα του ΕΚΚΕ παραπέμπει εσφαλμένα σε
πολιτική προσέλκυσης εθελοντών.
Ωστόσο,  ο  Σύλλογος Προσωπικού  του  ΕΚΚΕ αξιολογεί  ότι  δεν  υφίσταται
σήμερα  ζήτημα  εκμετάλλευσης  απλήρωτης  εργασίας  στο  Κέντρο.  Η
πρόβλεψη  περί  εθελοντικής  εργασίας  είναι  ενταγμένη  στον  Εσωτερικό
Κανονισμό του ΕΚΚΕ, o οποίος καταρτίσθηκε και τελικά εγκρίθηκε μέσα από
μία  μακρόσυρτη  διαδικασία  που  έλαβε  χώρα  κατά  την  προηγούμενη
δεκαετία,  σε  συνθήκες  διαφορετικές  σε  σχέση  με  σήμερα.  Σε  κάθε
περίπτωση,  η  ίδια  πρόβλεψη  έχει  βρει  εφαρμογή  σε  μεμονωμένες
περιπτώσεις,  προκειμένου  για  επιστήμονες  που  δεν  μπορούσαν  να
ενταχθούν σε κάποιο πρόγραμμα πρακτικής άσκησης και προσέγγισαν το
Κέντρο  με  δική  τους  πρωτοβουλία,  για  την  απόκτηση  ερευνητικής  και
επαγγελματικής εμπειρίας.  
Σε  αντίθεση  με  την  εικόνα  που  διαμορφώθηκε,  το  Κέντρο  καλύπτει  εξ
ολοκλήρου τις ερευνητικές ανάγκες του μέσα από συμβάσεις εργασίας και
έργου. Αποτελεί σταθερή επιδίωξη του ίδιου του προσωπικού του ΕΚΚΕ, το
οποίο συντονίζει και υποστηρίζει τα ερευνητικά προγράμματα του Κέντρου,
η  δημιουργία  θέσεων  εργασίας  με  καλές  συνθήκες  απασχόλησης  και
αμοιβές, οι οποίες συμβάλλουν στην ερευνητική και επαγγελματική εξέλιξη
των νέων επιστημόνων.  
Για την ουσιαστική διασφάλιση των έως σήμερα θετικών πρακτικών στις
εργασιακές  σχέσεις  του  φορέα  με  εξωτερικούς/ές  συνεργάτες/ιδες,  ο
Σύλλογος  Προσωπικού  του  ΕΚΚΕ ζητά από τη  Διοίκηση του  Κέντρου  να
αποσύρει  την  πλατφόρμα  εγγραφής  εθελοντών  από  την  ιστοσελίδα  του
ΕΚΚΕ και να προβεί στις απαραίτητες ενέργειες για την τροποποίηση του
Εσωτερικού Κανονισμού, μέσα από διαδικασία διαβούλευσης, με στόχο την
αποσαφήνιση του πλαισίου προσφοράς εθελοντικής εργασίας στο Κέντρο.
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